

Desde Barcelona.

BERTA SINGERMANN

(De nuestro redactor corresponsal).

Cuando Jacinto Benavente vino a Barcelona para dar una serie de conferencias en este mismo teatro que la gentil declamadora argentina Berta Singermann ha elegido para sus declamaciones purtentesas, el público que no está sensible a Zúffoli todavía lo bastante, no acudió a recrearse con las sutilezas del genial comediógrafo. Y digo sensible porque a un público medianamente culto no debe sorprenderle el espectáculo de unas conferencias, como un caso insolito, ni llamar su atención que una recitadora—en este caso de un helenismo fuerte y melodioso—venga a encantarnos unas horas, sin otra ayuda que su voz llena de matices sonoros y su gesto magnifico.

Pues ha sucedido, y a pesar de la propaganda y la condición exótica de Berta Singermann, que sus declamaciones han caído en la más absoluta de la indiferencia y cuesta mucha pena decirlo. La noche de la presentación había a lo sumo ocupadas las primeras butacas y tengo para mí que aquel público no había ingresado en la taquilla su dinero y estaba comprendido entre ese que en Madrid y en su argot pintoresco toma nombre de *ti-fus*. La Singermann ante aquella indiferencia a la mujer y a la artista extranjera debió sentir una desilusión profunda y deseos de no comunicar a un auditorio tan exiguo la gema de sus rimas.

Sin embargo, declamó maravillosamente.

No es nuevo el espectáculo para que un público medianamente culto, como decía más arriba, no se sienta inclinado a presenciarle. Tan viejo es, que se remonta a los orígenes de la tragedia griega y es anterior al mismo Esquilo. De manera, que la artista argentina no ha hecho otra cosa que dar vida sensible—suprasensible mejor dicho, por el acento, la expresión y la voz con que anima las poesías que declama—a los antiguos rapsodas que fueron los intuitivos iniciadores del teatro.

La indiferencia, acaso, tiene raíces de otro género que no alcanzan a su personalidad ni tienen que ver en modo alguno con el arte, del cual es tan gentil intérprete. Seguramente sobre otro tablado más propicio, el éxito hubiera sido otro. Sobre el tablado del teatro Goya cualquier compañía o cualquier artista que quiera renovar un viejo arte o darse a conocer con uno propio, tiene que fracasar forzosamente.

Porque una parte de la buena sociedad barcelonesa ha puesto su veto al Teatro Goya sin razón suficiente. En los días de las algarabías catalanistas, una cupletista renombrada en los salones de menor cuantía que tiene el Paralelo, se permitió lanzar una canción patriótica, que por el hecho de serlo, hubo de herir ciertos sentimientos del alma catalana, que no es lo mismo que el alma española, sino muy al contrario. Se llamaba Mary Focell y traía revuelto con su arie discutible al público que Rubén Darío denominó «municipal y espeso». La canción «era un canto vibrante a Malasana, muy española, sí, pero sin un motivo que pudiera molestar a la ciudad ni al sentimiento catalán. Y como siempre, surgió la protesta y el papel de la cancionista subió de repente. En el Teatro Goya un empresario lince vio un negocio en el contrato de Mary y la muchacha, rodeada de una falsa popularidad, valióse de las circunstancias y fue algunos días la estrella luminosa que había de apagarse para siempre y demasiado pronto.

Desde aquella fecha cuantas tentativas se han hecho para atraer al público al mencionado coloso, han resultado inútiles. Solo Pepita Díaz de Arzúaga—cuyo arte personal tiene en Barcelona tantos admiradores—ha conseguido el milagro de congregar en el Teatro Goya aquellos elementos que son los que pronuncian la última palabra en la consagración de una actriz.

Por otra parte la aproximación...

Por los centros oficiales.

Ayuntamiento.

Dos visitas había recibido hoy el señor Alcalde cuando fuimos a hacer nuestra diaria información: la del Superior del Colegio de Escolapios de VI el carrido, para complimentarle y felicitarle el Año Nuevo, y la del presidente del gremio de Confiteros, señor Ramos, para tratar del pleito que el mencionado gremio tiene planteado con la Delegación local del Trabajo.

Después nos dijo el señor Vega Lamera que esta tarde, a las cuatro, celebrará una reunión con la representación de la Sociedad Abastecedora de Aguas para seguir tratando del precio por que han de regirse las que suministre al Ayuntamiento.

Atropellada por un carro.

La niña Rosa Fraile, de dos años de edad, ha sido atropellada esta tarde, por un carro en la calle del Arcilleró.

En la Casa de Socorro se la curó de contusiones en ambas caderas.

Del momento.

¿Por qué no engorda Eugenia Zúffoli?

Que me dispense el compañero Epifanio Buján esta nueva incursión que hago a los dominios del huerto que él cultiva; pero hay momentos en que la fruta excita al ser más prudente a saltar, atropellar, a atentar contra el séptimo mandamiento.

Yo no conozco, y lo siento, a Eugenia Zúffoli. No la he visto ni en la calle ni en el teatro. Solamente la conozco fotográficamente. Se ve, desde luego, que es una mujer de esas que pueden dar lugar, por su escultural belleza, a que se abra una información acerca de sí en determinados momentos tiene justificación el atestado personal.

Claro está que esta impresión mía, no es hija de la fotografía que ayer publicó *El Pueblo Cantabro*. Esa «foto» representa a la bellísima artista en una posición en que parece que un dentista o un especialista en enfermedades sobre las vías respiratorias se dispone a prestar sus servicios o a demostrar sus conocimientos en la materia. Creo que de esta opinión será Eugenia Zúffoli, ya que la considero como mujer de exquisito gusto.

Acompañando a la fotografía a que me estoy refiriendo, «El Pueblo» publica una entrevista hecha por Ezequiel Cuevas, ese demonio de querido amigo con gabán de travilla y sombrero frégoli de color verde oliva.

Estas entrevistas con los artistas de teatro, es una cosa que me revienta soberanamente, ya que siempre viene a cortarnos el trasporte, pues cuando el periodista está más metido en «harina», cuando el artista está contando algo que interesa al público, si es que al público le interesa algo de lo que al artista le sucede en su vida privada, llega el impertinente segundo apunte y dice a lo mejor:

—Señorita Costales, a escena.

Y a lo mejor la señorita Costales le hace al trasporte el mismo caso que al avisador y sale a escena como los trenes mixtos, con retraso.

Don Antonio Vico, según me contaba una vez su hijo Manolo, fué un hombre refractario a eso de las entrevistas. Tenía, por lo visto, motivos para ello, pues en cierta ocasión, cuando terminaba de hacer una de las más patéticas escenas de «En el seno de la muerte», uno de esos periodistas entrevistadores le dijo:

—Don Antonio, ha estado usted sublime. ¿Cuándo nos hace usted «Al agua patos»?

Don Antonio no quiso contestar y marchóse a su cuarto, y al ser preguntado por el periodista le por qué se iba, contestó el admirable actor:

Un incidente, una carta y un comentario.

Ayuntamiento.

Hace varios días y con motivo de un suelto aparecido en LA REGION del 28 de diciembre, dando cuenta de varios robos cometidos en Santander, el jefe de Vigilancia, señor Juárez, se permitió profirer, en el H. II del Teatro Pereda, en jurias graves contra nuestro compañero de Redacción Epifanio Buján.

Este, al conocer dos fechas después las ofensas dirigidas a su persona por el citado funcionario, se apresuró a dar cuenta de lo ocurrido a la Asociación de la Prensa, a cuyo presidente ha dirigido el señor Juárez la siguiente carta: «Señor D. José Segura. Presente. Distinguido amigo: Accediendo gustoso a su requerimiento, que creo además justo, le dirijo la presente para manifestarle, que si bien es cierto que he proferido algunas frases molestas para el señor Buján, fué en un momento de disgusto por creer en este señor cierta animosidad injustificada contra mí, y a quien he creído siempre amigo, y cuyas frases, desde luego retiro, por no estar en mi ánimo molestarle, pues repito fué un momento de nerviosidad que soy el primero en lamentar.

Suponiendo explicada mi actitud con ésta para dar por terminado este asunto, queda como siempre a sus órdenes atto. s. s. q. e. s. m., Manuel Juárez.—Hoy, 31-12-1925.

Por mí cuenta.

El contenido de la carta precedente, lejos de explicar la actitud del señor Juárez, según él pretende

Deja en pie, a mi juicio (aparte la ofensa por recibida, que puede considerarse reparada con la precitada carta) el hecho de que un funcionario público revestido de la autoridad de jefe de la policía, pueda considerarse libre de toda responsabilidad, mediante la entrega de una simple carta, después de haber realizado la acción intolerable para todos los periodistas santanderinos de injuriar y amenazar públicamente a un compañero por el solo motivo de considerarle autor de un suelto que pudo encerrar una crítica de la gestión de dicho funcionario.

Por consecuencia, sin ánimo de venganzas que repugnan a mi temperamento y con la misma serenidad que he demostrado durante todo el proceso de este lamentable asunto, pregunto a mis compañeros los periodistas:

¿Se ha pensado en la situación que puede crearse a mí o a otro compañero en el caso de que el hecho se repitiera?

Y por último: ¿Se considera bastante garantía, dadas las circunstancias que concurren en el señor Juárez, la carta por éste enviada para asegurarnos la tranquilidad de que no volveremos a ser víctimas de la «nerviosidad» que le produce la lectura de hechos relacionados con su gestión?

Conteste cada uno a su conciencia, y si creen que este asunto debe quedar aquí, por mí queda dado de lado; lo que no quiere decir que por eso habrá de dejar de ejercer dignamente mi misión de crítica pública de los actos de todo funcionario a ella sometido, si tal cargo se me confiara o si yo lo considerara conveniente para el interés público que ha de estar siempre por encima de todos los intereses personales.

Epifanio Buján Ibáñez.

HOSPITAL DE CALZADO

Lámparas «Philips» GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Un niño gravemente herido.

Entrambasaguas.

—Ayer y como vía de ensayo, según nos comunican, se encontraban en dicho pueblo probando unos cartuchos con piedras, los vecinos de dicho pueblo Norberto Gómez, Bernardino Ríos, Agustín Gómez y Ricardo Fernández, de 22, 18, 17 y 15 años de edad respectivamente.

Uno de los cartuchos hizo explosión, hiriendo de gravedad en el vientre al niño de 6 años Mariano Ibáñez, quien por orden del señor médico titular, tuvo que ser trasladado al hospital de Santander para proceder a su curación.

Los cuatro citados jóvenes, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Escándalo matrimonial.

El guardia municipal de servicio en San Martín, denunció ayer al vecino José Alonso, porque a las dos y media de la tarde se permitió maltratar de palabra a su esposa, Elvira Fernández, e hijos.

Aquella tuvo que ser conducida, por efecto de los golpes recibidos, a la Casa de Socorro, donde fué curada por los facultativos de guardia de una herida incisa en el labio superior.

De todo lo ocurrido se dió parte al Juzgado correspondiente.

Una denuncia.

El oficial del servicio de limpieza pública, José Campos, pasaba ayer a las seis de la tarde montado en una bicicleta por la calle de Burgos, sin llevar encendida la linterna.

El guardia de servicio parece que recomendó al José para que encendiese la luz, pero lo que Campos se incomodó dirigiendo al representante de la autoridad municipal algunos insultos y desafiándole al mismo tiempo.

Invitado a que le siguiese a las oficinas de la Guardia aquel se negó, dándose a la huida, por lo que se dió el oportuno parte.

¿Se cayó o le pegaron?

Anochó a las doce fué encontrado, tirado en el suelo, en la calle del General Sarrateno, el individuo Baltasar Prieto, de 38 años, domiciliado en la calle de San Simón, 1.

Conducido a la Casa de Socorro se le curó de una herida con tusa en la región parietal izquierda.

No se sabe si se cayó o le pegaron.

Ciclista atropellado por un carro

A causa de esa especie de sarampión ciclista que desde hace poco tiempo se ha desarrollado en Santander y que tan fuertemente ha prendido en jóvenes de corta edad, pudo haber ocurrido esta mañana, frente al embarcadero del Muelle de pasajeros, un sensible accidente que por fortuna no tuvo las consecuencias que se temieron en un principio.

A las nueve de la mañana iba conduciendo un «bicicleta» el niño Martín Meñaca, de 12 años de edad. En dirección contraria venía un carro, por el que se metió Martín, siendo arrollado por el vehículo, causándole una fuerte contusión con hematoma en la pierna derecha y contusiones en la izquierda y antebrazo del mismo lado.

Después de curado en la Casa de Socorro, el herido pasó a su domicilio.

Se cayó por la escalera

En su domicilio, Magallanes, 53º, se cayó por la escalera el niño Santiago González Amor, de 13 años de edad.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció una distensión ligamentosa en la articulación del pie izquierdo.

Se le dispara la escopeta y se hiere en un pie.

Procedente de Lamasón llegó esta mañana a Santander el labrador de dicho pueblo Eloy Agüeros Prelezo, de cuarenta años de edad, viudo.

En una camilla de la Cruz Roja fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida con gran desgarramiento en el pie izquierdo, producida al disparársela una escopeta con la que se disponía a ir de caza.

Después de curado pasó al Hospital de San Rafael.

Dos carteristas detenidos.

Se conoce que en Madrid el calor ha empezado a sentirse ya, puesto que en el correo de hoy han llegado los dos primeros «veraneantes» que han salido de la Corte.

Estos son, Tomás Muñoz, más conocido por el «Rublo de Chamberí», y su consorte Vicente Ristel, «Vicentillo».

El «Vicentillo» y el «Rublo» han hecho el viaje, al paracer, con toda comodidad, pues unas veces en el retrete y otras debajo de los asientos, consiguieron llegar a nuestra ciudad con objeto de tomar baños de algas.

Al llegar el tren frente a la zona de Mallaño, los dos «ilustres» viajeros se arrojaron del coche en que venían, tratando de huir, pero la combina se los «envió», ya que fueron detenidos por el agente de vigilancia don Julio Obdulio, que hace servicio de trenes entre Madrid y Santander, acompañados del cabo y guardia de Seguridad, números 5 y 21 y algunas otras personas.

Conducidos a la Comisaría de vigilancia quedaron allí detenidos hasta tanto que se dispone el «chote» en que han de hospedarse el «Rublo de Chamberí» y el «Vicentillo».

—Gracias a todos, mis queridos amigos, por este rato de compañía que me hacéis. Todos los aquí reunidos somos hombres a la moderna, y como tales debemos portarnos. Ya sé que ninguno ignorará la moda inglesa de hacer los regalos de boda en efectivo metálico, y como micntras comiamos he cido que hablaba de escotar para hacerme un regalo, creo que debéis probar que vuestros espíritus están verdaderamente europeizados cotizando cada uno con diez duros y entregándome la suma resultante en papiros del Banco de España. Espero que no pondréis en duda que con esa cantidad no pagáis el cubierto.

Hubo algún ligero y sospechoso rumor, pero al fin se aprobó la proposición.

Juan de Juanes había resuelto el problema. El negocio estaba planteado y en marcha, y en dos meses se despidió cinco veces de la vida de soltero, obteniendo un beneficio líquido de 6.125 pesetas.

Después riñó con la novia.

El negocio de las despedidas de solteros.

El pobre Juan de Juanes estaba en las últimas. El que había vivido toda su vida gracias a su fértil ingenio, a su brillante imaginación para inventar procedimientos que le dieran lo necesario para comer, fumar, vestir y hasta alternar, sin cumplir el manda o divino de empujar la frente en sudor, estaba que no podía más. Su ingenio se había agotado a tal extremo, en fuerza de esmirmirle, que resultaba ya impotente para hacer un nuevo invento.

Y tras de la supresión del tabaco estaba a punto de tener que dejar de comer. Del buen vestir y del cultivo de las amistades no podía prescindir. Había visto «Los intereses creados» y allí aprendió que un buen traje es la mejor llave para abrir todas las puertas. Como era hombre listo amplió esta sabia enseñanza y concluyó que con esa llave y buenas amistades, podía tener abiertas incluso hasta las más resistentes cajas de caudales.

Érale preciso, pues, a Juan de Juanes poner en práctica algún nuevo procedimiento no gastado por el uso, si no quería hacer traición a su lema: vivir sin trabajar. Un día, y otro día, y otro, discurrió con tesón admirable.

Po fin resolvió la incógnita del problema.

Se echó a la calle y al primer amigo que encontró le dió confidencial y efusivo:

—Pérez, me caso. El próximo sábado reuno a mis amigos para despedirme de la vida de soltero, y como tú eres uno de los que más aprecio, te espero. No faltes. Ya sabes, el próximo sábado en el restaurante X.

Cuantos amigos encontró fueron invitados. Por la tarde eran ya cincuenta los comensales. Todos íntimos del anfitrión.

El negocio era seguro y altamente remunerativo.

Al declinar el día se dirigió al restaurant X y contrató un banquete para cincuenta y un comensales, a cinco duros el cubierto.

Y llegó el día de la cena. Todas las despedidas de soltero se hacen por la noche porque, naturalmente, no hay la misma libertad para correr una juerguecita después de una comida que a continuación de una cena.

Nadie faltó. Comenzó el ágape y a medida que los comensales iban ingiriendo el menú aumentaban los elogios, por minutos más cálidos y entusiastas, al espléndido banquete. Las bodas de Camacho al lado de la de Juan de Juanes fueron una de esas insignificantes comiditas a que juegan los chicos.

El rojo de los rostros de los invitados llevaba camino de llegar a tono brillante. La locua-

UN ATRACO

Y si no lo es, lo parece.

Se trata, quizá lo sepan los que leen muchos periódicos—no todos lo dicen—, de que un joven escritor de positivo mérito, pero primerizo en la lucha que tiene por camino de batalla el tabladillo, fué acompañándose de un crítico teatral de ímproba ejecutoria, hasta el palanquin de un autor en auge con la intención de que opinara sobre una obra que se le leería.

Leida que ella fué, el autor festejado, tanto por el público beocico como por los billetes del Banco de España, dijo «que sí», «que no estaba mal del todo...»

Pero el muy... hábil, notando que su nuevo compañero ponía en su obra algo original, con una frescura de buey traído en cámara trigráfica desde Buenos Aires, tomó un electo de Hual de acto y, sin más preocupación y... aprensión, lo puso en una comedia suya...

La que con esto se ha armado en el mundo de la farándula ha sido teroz; los incondicionales del teatro le disculpan, agarrándose al comodín de las coincidencias, pero el crítico padrino del despojado, que por otra parte es mozo de arrestos, acusa, fustiga y desenmascara a quien de manera tan cómoda se hace aplaudir.

Pues hay que señalar que el efec-

to en cuestión, es lo más testeado de la comedia que firma como suya el que no parece ser el padre verdad.

Esto, que de por sí es escandaloso, tiene otras partes más lastimosas...

Cuentan, y en las columnas de un diario liberal se dice, que cazado el autor de fama, no se limitó al despojado, nos pareció más generoso... como parecía lo natural, a disculparse u ofrecer compensaciones, que sabedor de su jerarquía en el mundillo de las comedias, ha dicho al despojado que si no se calla, si no se echa tierra al asunto, interpondrá todo su poder para que no pueda estrenar en ningún teatro de la Península.

El bandido que tras matar y enterrar al viajero que robase, rezarza, a la postre, por su salvación eterna, nos pareció más generoso... Y lo lamentable es, que la amenaza puede—si quiere—ser condeña, que por desdicha—y que levante el dedo el que diga que no—las Empresas tendrán que someterse al mandato de quien siendo una firma pueda negarles lo que en muchos será la salvación de su negocio.

La moral dice que no debe ser así, pero ¿cuálquiera le habla de moralidad a un negociante!

¿Quién más quién menos, dando de hombro a lo justo, se dirá ¿a mí qué? ¡Eso, allá los dos! ¡El negocio es el negocio...!

Quizá sea ese—relejo exacto del modo de vivir actual—el camino a seguir si no queremos perecer.

En otras épocas, es seguro que los compañeros y aun los Tribunales, interpondrían en la acaración de lo que se dice más claro que un día claro; ahora no, ahora precisa, por conveniencia del que más manda, cerrar la boca y cruzarse de manos, y ver cómo el que tiene la razón es perseguido por gritar: ¡¡Socorro!! al verse atacado.

No por acabar aquí los llos; dos amigos del atacadado—Ignoramos si con amenazas también—han buscado al periodista que nos descubre la trapalesta para rogarle, nadie sabe en nombre de qué cosa, que calle y no siga atreando la mala feaña.

Claro que el tal, templado siempre, mandó a... la Meca al dúo de Imploradores, y con un gracejo que lleva el marido de una valentía honrada, nos dice, con todo detallito, lo que pasó, lo que pasa y lo que, quiera o no quiera el aplaudido... en aquello que es de otro, pasará.

Pero... Hay un pero que poner a lo actual.

Y el pero va como crítica a lo hecho por el joven autor y el periodista sobresaliente.

Si todos sabemos que la autoridad literaria del autor delincuente es nula; si todos estamos conformes en que, careciendo de arte, es sólo un niño, un habilitado, un carpinterillo de tramoya, ¿cómo los dos—en cuanto a cultura superiores a él—han ido a pasar una obra de arte por la aduana de su juicio?

Indudablemente de ahí dimana su mal.

Y esa es la opinión de cuantos con el arte honrado tenemos amistad más o menos íntima.

A mí, señor crítico y señor autor novel, prometedor, a lo que me dicen, de buenas obras, no se me ocurriría ir con una novela—por ejemplo—ante el tribunal de don José María Carretero, yo iría en busca de un Baroja, de un Pérez de Ayala, o de un Blasco Ibáñez.

Por lo de más, si hubiera aquí espíritu de justicia en el compañerismo, y no, lo que hay, compadrazgo y sometimiento, el alto despojado pasaría por un bochorno que sería botetada.

Eso aparte, claro es, de la sanción que en el Código tiene el delito de apoderarse de una cosa contra la voluntad de su dueño... Pero no, no pasará nada. El atracador es poder; el interés creado, muralla que le atisa. Dan gana, pues, de gritar con el clásico: ¡Viva el cetro...!

De paso...

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

El ministro de Suecia se despide.

MADRID.—El ministro de Suecia estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado a despedirse del señor Yanguas por proponerse emprender inmediatamente un viaje a su país en uso de licencia.

In asunto de robo.

Cuando el conde de Lestrie... primer cuento del año. De todos modos usted tiene paraguas; yo, en cambio, no tengo...

—De todos modos usted tiene paraguas; yo, en cambio, no tengo... —Es verdad. Y ahora me pregunto...

—La culpa es de su dinero... Me ha traído la mala sombra... He hecho mal en pedirlo. El conde replicó, deshaciendo se en lágrimas...

—¡Ah! exclamó el conde. Yo no soy capaz de recurrir a esos procedimientos. Si le he entregado mi dinero es porque he querido...

—La culpa es de su dinero... Me ha traído la mala sombra... He hecho mal en pedirlo. El conde replicó, deshaciendo se en lágrimas...

—¡Ah! exclamó el conde. Yo no soy capaz de recurrir a esos procedimientos. Si le he entregado mi dinero es porque he querido...

Entre amigas: ¿Ha visitado usted la papelería El Escritorio? Si, y por eso que me gustó mucho su...

De Reinosa, De Astillero. Pues sí que empieza bien el año. Llega a nosotros la desagradable noticia del despido de ocho obreros del municipio...

Movimiento demográfico. Durante el pasado mes de diciembre se verificaron las siguientes inscripciones: Nacimientos: Varones, 8; hembras, 9; total 17.

En el Astillero MELCHOR, GASPAR y BALTASAR han remitido a la tienda «LA POSITIVA» una multitud de juguetes...

Gran velada en el Teatro Cine pro aguinaldo del soldado. Últimos los preparativos para esta velada organizada por este Ayuntamiento...

Defunción. En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio de la esposa de nuestro apreciable amigo señor Morán, empleado de la Constructora Naval.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO) Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354. Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.

Hotel «Cantábico» Restaurant. Hernán Cortés, 9.—Santander. Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

LA CARPETA. CASA SOLER. Escaleras del Puente. PARA REYES. Liquidación de juguetes.

Consultorio dental PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete. Consulta odontológica, marcos y joyas, de tres a cinco.

7.º Tercera y cuarta parte de la película. Los elementos organizadores del festival no dudan que el vendario, siempre caritativo y generoso con propios y extraños...

TOGARVI. En los Campos de Miramar. Confesamos sin rubor que no tenemos madera de héroes, y estamos seguros de que si algún día erigen una estatua para perpetuar nuestra memoria...

DEPORTES. Fútbol. En los Campos de Miramar. Confesamos sin rubor que no tenemos madera de héroes, y estamos seguros de que si algún día erigen una estatua...

Pedestristimo. El «cross» del Daring, suspendido. No sabemos las razones que han tenido los muchachos del Daring Club para suspender el «cross» anunciado para ayer...

El «cross» de los peques. Tres días faltan para que se celebre la prueba infantil anunciada por la Unión Montañesa. El entusiasmo entre los futuros ases es grande...

De confirmarse, sería un éxito. Nos dicen, y trabajaremos por confirmarlo, que un par de jóvenes de los que más se han distinguido por su entusiasmo en favor de la Unión Montañesa...

Banco de Santander. Fundado en 1857. El Consejo de Administración de este Banco, con arreglo a los artículos 45 y 58 de los Estatutos...

Gran Café del Boulevard. Conciertos por el gran violinista ESTEFANIA. Aristocráticos a las seis y media de la tarde.

ROYALTY. Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ. «THE ROOM». Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Casa CEBRIAN. Muebles de lujo CALIDAD PRECIO. Ledesma, 8.—BILBAO.

El día 4 de enero de 1799, nació en Santander uno de los fecundos y más castizos escritores que ha dado Santander. Se llamó don Joaquín Telésforo Trueba y Pérez de Cossío.

Entre lo mucho que salió de su pluma el año 1833 y con motivo de la victoria alcanzada en Vargas por los nacionalistas de Santander y algunas fuerzas del Ejército contra las huestes carlistas, escribió un himno que puso en música y que se cantó muchas veces en el Teatro, haciéndose popular.

«Santander! a la Iberia tu diste de heroísmo un hermoso dechado, en cada hijo encontraste un soldado cuando el suelo natal peligró.

Tu falange, que pocos encierra, contra el fiero enemigo se lanza que no sufre el valiente tardanza cuando al campo el deber le llama.

Gente escasa y bisoña se apresia desprovista de tren belicoso; todo falta al patriota animoso, todo falta más sobre el valor.

Silva el plomo, el caballo relincha ya de Vargas el campo estremece de Mavoste el horrendo estridor.

Mas la suerte propicia a su lado, la victoria sus alas tendía y un momento de noble osadía con un siglo de gloria premió.

Santander, ¡oh mi patria adorada! aunque lejos de ti yo viviera, ni un instante tu imagen perdiera aquel pecho de quien se gravó.

Los impulsos del tiempo y la ausencia (sencia) su recuerdo borrar no podría pues al par que mis años crecían el amor a mi pueblo crecía.

Santander siempre fiel, siempre noble, si otra vez se ve combatida por la fuerza vencida, pero falsa al deber, ¡eso no!

Trueba y Cossío, murió en París el año de 1836, cuando contaba treinta y siete años de edad.

De Camargo. Escándalos municipales y vecinales o quien me compra un llo. Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Siempre lo dijimos y el tiempo nos va dando la razón; al Ayuntamiento han debido ir personas nuevas, independientes de todo compromiso...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

TUBERCULOSOS. Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional Sección -C.3 SAN SEBASTIAN

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de finca...

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

El día 4 de enero de 1799, nació en Santander uno de los fecundos y más castizos escritores que ha dado Santander. Se llamó don Joaquín Telésforo Trueba y Pérez de Cossío.

Entre lo mucho que salió de su pluma el año 1833 y con motivo de la victoria alcanzada en Vargas por los nacionalistas de Santander y algunas fuerzas del Ejército...

«Santander! a la Iberia tu diste de heroísmo un hermoso dechado, en cada hijo encontraste un soldado cuando el suelo natal peligró.

Tu falange, que pocos encierra, contra el fiero enemigo se lanza que no sufre el valiente tardanza cuando al campo el deber le llama.

Gente escasa y bisoña se apresia desprovista de tren belicoso; todo falta al patriota animoso, todo falta más sobre el valor.

Silva el plomo, el caballo relincha ya de Vargas el campo estremece de Mavoste el horrendo estridor.

Mas la suerte propicia a su lado, la victoria sus alas tendía y un momento de noble osadía con un siglo de gloria premió.

Santander, ¡oh mi patria adorada! aunque lejos de ti yo viviera, ni un instante tu imagen perdiera aquel pecho de quien se gravó.

Los impulsos del tiempo y la ausencia (sencia) su recuerdo borrar no podría pues al par que mis años crecían el amor a mi pueblo crecía.

Santander siempre fiel, siempre noble, si otra vez se ve combatida por la fuerza vencida, pero falsa al deber, ¡eso no!

Trueba y Cossío, murió en París el año de 1836, cuando contaba treinta y siete años de edad.

GR. Piel. Almacén.

CO. en la pr la.

BA. Especial. Expor.

SA. Nota. pes. Mg. para var que hare.

OT. Por si robando el joven A de Vall fue puñ C con igualme José, pe sin que detendí.

CA. En em miento! Antoi años de una agu derecho Antoi años d.

LA VIRTUD. Cazados. Los mejores y más económicos. Especialidad para caballer. SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER.

A PLAZOS, calzado de lujo. San José, 1 duplicado, entresuelo, derecha.

BANCO MERCANTIL. Sucursales: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Calzedón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Riancho, Reinosa, Sagunto, Salamanca, Santaña, Terrolova.

Capital: 15.000.000 pesetas. Descobolsado: 7.500.000. Fondo de reserva: 10.850.000. Caja de Ahorros: (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).

GRANDES REBAJAS durante todo el mes de enero

Pieles - Corsés - Paraguas - Bolsas - Medias - Calcetines

Almacén Mercadería y Novedades **LA PARISIEN** San Francisco, 27.-Teléfono 4-53

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Rufino García
TAPICERO
Ruamenor, núm. 4, bajo
(Entrada por el portal)
Teléfono 407

¡A 25 pesetas!!
Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes.
Quedan nuevos-Moret, 12,2°.

ONTANEDA
TALLER MECANICO
de
Emilio Trueba
Garage, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles

CONSERVAS ALBO SANTONIA

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España
Cayo J. Pombo Quintanal
PASEO DE PEREDA, 25 bajo.-SANTANDER

PARA ANUNCIAR
en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
Fuencarral, 77, entresuelo.-Madrid

ACEITES PUROS DE OLIVA
CORRIENTES Y REFINADOS
Especial Puridad.-LA EXCLUSIVA.- Sustituye a la manteca.
Exportación a todos los países.- PREMIADO en Exposiciones Internacionales.
Pídanse en todos los establecimientos.
Por mayor Fábrica "SANTA LUCIA", S. A.
Santander

...frases reuno en mi despacho a unos y otros y trato conciliar los y si no lo logro, impongo mi máxima autoridad con un correctivo a cada uno, recargándole más el iniciador del incidente.
Comprendo que el estado de salud del señor Aivianda le restará energías y me consta que el disgusto le ha ocasionado un trastorno necesitando asistencia facultativa, pero algo debió hacer para que el principio de autodefensa quedara salvado.
Y hasta otro día, lector benévolo, que continuaremos estas municipalidades.
U. Castillo.

de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo.
Ange a Abad, de 25 años de edad, de epistaxis y confusión en la nariz.
Anastasio Leiva, de 52 años de edad, de erosiones en la muñeca izquierda, producida por un gato.

Otro detenido

Por sorprender este mañana robando chatarra en la estación del Norte al aprovechado joven Manuel Acero, natural de Valladolid, de 17 años, fué puesto a disposición del señor Comisario de vigilancia.
Con el Manuel se hallaba igualmente otro joven llamado José, pero éste consiguió huir sin que hasta ahora haya sido detenido.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento han sido asistidos:
Antonia Martínez, de 50 años de edad, de extracción de una aguja en el dedo pulgar derecho.
Antonia Martínez, de 50 años de edad, de extracción



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVINCE EN SEGUNDA MILLAR DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUNTA LA SIERRA, 5, SANTANDER
El Especialista de las Máquinas de Corte

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.
Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.
LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.
Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

"LA REGION"
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.-lectura obligatoria
Reflexión y noticias actualizadas

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo.
FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO
Correspondencia: BILBAO Apartado 122

IMPRESA Y ENCUADERNACION
Victor Urresti
Talleres: Calzadas Altas, 11. - SANTANDER - Despacho: Puente, 20

Compañía Trasatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS
Línea de Cuba-Méjico.-Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.-Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13, para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mo-liendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
NOTA.-Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.-Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
Línea de la Argentina.-Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.-Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
Línea de Cuba, Méjico y New-York.-Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.
NOTA.-Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.
Línea de Fernando Poo.-Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
Avisos importantes.-Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.-Precios convencionales por camarotes especiales.-Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.-Todos los vapores tienen médico y Capelán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.-Rebajas en los fletes de exportación.-La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios combinados.-Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.-Zanzibar, Mozambique y Capetown.-Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.-Australia y Nueva Zelanda.-Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.-Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.
-Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.-Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales.-La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Línea a Cuba y Méjico.
El día 19 de ENERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII
Capitán don AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Este buque dispone de camarotes de entre literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.
LÍNEA A LA ARGENTINA
El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor

Infanta Isabel de Borbón
admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 537,75.
Línea a Filipinas y puertos de China y Japón
El vapor

Isla de Panay
saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 31 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía, Pasado de Peñón, núm. 3, Teléfono número 63.-Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Pieles secas y agilidad.
Resuelva usted el problema del calzado con el método de confort y economía usando **USTIKON**
La media suela chic, inglesa, indeleble y de larga duración.
Pida usted prospecto número 34 al CONCESIONARIO: **G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER**
The Ustikon Co.-London

Lea V. LA REGION
Viuda de Satoriano Sisleros
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, núm. 2
Teléfono 523.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS **USTIKON** (las que no se despegan) **APLASTAN TODA COMPETENCIA**

MAQUINAS DE ESCRIBIR
L. C. SMITH & BROS
Calculadoras, Sumadoras, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero.
ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA
VIUDA DE F. FONS
Rivera, 9.-SANTANDER

Anúnciese usted en **LA REGION**
Fonda EL PROGRESO
JOSÉ MARIA DE PÓO
EUGENIO GUTIERREZ, 18
Precios económicos.-Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Hoy empieza la gran liquidación verdad preparada por
Los Almacenes "LA BATALLA"
ATARAZANAS, 4 y 6
con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año.
Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE
Servicio Rápido de Vapores Corros ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA
Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

SERVICIOS PUBLICOS
Para Madrid.-Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.
Para Bércena.-A las 15:43 y 19:51.
Para Bilbao.-A las 8,15, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.-A las 17:40.
Para Liérganes.-A las 8,45, 12,20, 15,10, 17,40, 19,50.
Para Ontaneda.-A las 7,38, 11,20, 14,30 y 18,55.
Para Oviedo.-A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.-A las 17,10.
Para Cabezón de la Sal.-A las 11,50, 14,55 y 20,15.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.
Llegadas a Santander
De Madrid.-Rápido, a las 20,16; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Bércena.-A las 9,35 y 20,36.
De Bilbao.-A las 11,50, 18,23 y 20,35.
De Marrón.-A las 9,21.
De Liérganes.-A las 8,23, 12,28, 15,28, y 19,28.
De Ontaneda.-8,55; 13,8; 16,25 y 21,00.
De Oviedo.-A las 16,26 y 20,53.
De Llanes.-A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.-A las 9,28, 15,39 y 19,48.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.
Servicio de automóviles.
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.-A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.-A las 16:30.
Salida de Burgos.-A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.-A las 1:30.
Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.
Salida de San Pedro.-A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.-A las 6,50.
Salida de Ontaneda.-A las 16:36.
Llegada a San Pedro.-A las 18:15.
Servicio de canoas entre Suanuces y Requejada.
Salidas de la playa de Suanuces.-A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.-A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS
TARIFAS ECONOMICAS

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos.
V. Urresti
Despacho: Puente, 20
Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97.

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administración.
Chocolates "Cartago"
Vende café tueste natural, Hacienda primera a nueve pesetas kilo. Caracolillo solo a 10 y mezcla **arabica superior**, incluso Moka, a 10-Marina, 2

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.-Se venden y arreglan toda clase de relojes.
Urgente mampara artística de cristal se vende Informarán en esta Administración.
Huéspedes hijos, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.-Tra o familiar inmejorable. Precios económicos.
Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromo, sepa y pastel os las hace baratasísimas. Antea, San Francisco, 23, 4.º, Fotografía.

Silleras de mimbres y artículos de cestería a precios de fábrica en Puerta la Sierra, núm 8
Alquilo economícos: un piso y una mansarda amueblados. Rasilla, Doctor Madrazo, número 2.
Seguros Revista profesional comparando condiciones, tarifas, tablas liberación y rescate. Sociedad des vida, viene demostrando liberalidad y ventajitas todos las Compañías sobre Equitativa (Fundación Rosillo).-De venta en Santander, kiosco de la Plaza del Príncipe.

Sección de anuncios económicos.
De una a diez palabras 0,26 pesetas inserción.- Cada palabra más 0,05 pesetas
La I.ª de Pepe
(Antiguo dependiente de "El Congreso") Comidas y bebidas. Especialidad en blancos, manzanilla y tintos. Cuesta de Garmendia, 3 esquina a Limón.

Lunas biseladas
Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Rimón D. Tejero, Carbajal, 2.
Panel impreso, sobrante de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kl s.
Papeles pintados para habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.
Encuadernaciones de libros, en todas las encuadernaciones que se deseen. Únicos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.
V. Urresti Cuentas, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.
Bronceado
Agustín Castillo. Mampalinas, 18 (esquina Libro la Católica).-Trabajos artísticos en bronce.
Huevería Hermanas Merino. Huvos frescos del día. Lealtad, 2 (frente a la Pescadería), Santander.
Embutidos los mejores y más baratos se venden en casa de Sr. Bianco, San Fernando, 34.

Autofonos
Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente **MAR-TIDAL** and-Santer.

La situación política de nuestra zona de protectorado de Marruecos sigue mejorando.

Ayer se publicaron en la "Gaceta" dos de los anunciados Decretos sobre medidas fiscales que patrocina el actual Gobierno.

Pétain ha felicitado al general Sanjurjo con motivo del Año Nuevo. Ayer se celebró en Palacio el banquete de gala en honor del Cuerpo diplomático. La primera "Hoja Oficial" ampliada de acuerdo con las disposiciones del Gobierno. Parte del premio "gordo" del último sorteo, ha correspondido a los obreros de una fábrica de Arrigorriaga. Información de Marruecos. Otras noticias.

La lluvia deslució un partido de fútbol.

BILBAO.—Ayer se enfrentaron por segunda vez los equipos Firis de Viena y el Athletic bilbaíno para celebrar el segundo partido anunciado. La lluvia persistente echó a perder el encuentro, que había despertado gran expectación entre la afición vizcaína. Los campos de San Mamés se encontraban convertidos en verdaderos barrizales, lo que hacía casi imposible el juego de los equipos de ambos banos, desluciendo completamente el partido. El resultado del encuentro fué cuatro goals para los vianeses contra dos de los bilbaínos.

MUEBLES DE GUSTO? -LAINZ- Gran feria local exposición LEALDAD, 7 de Santander

Ayer publicó la "Gaceta" los anunciados decretos sobre medidas fiscales.

MADRID.—La "Gaceta" de ayer publica un extenso decreto, primero de los ideados por el ministro de Hacienda para evitar la ocultación de riqueza contributiva y en el cual se concede un plazo de tres meses que termina el día primero del próximo marzo para que los propietarios de fincas rústicas y urbanas, sea cualquiera el régimen tributario existente en el partido judicial en que se encuentren enclavadas aquéllas, procedan a declarar el verdadero valor en venta y el de renta de las mismas, estableciéndose importantes sanciones para los que se obstinen en mantener la ocultación del verdadero valor para eludir el pago correspondiente de los tributos. Se entiende por valor en venta a los efectos del nuevo Real decreto, la suma de dinero que en condiciones normales podría ser adquirida la finca por cualquier comprador. Y por valor en renta el importe de la renta en líquido que pudiera producir el inmueble o finca, sea cualquiera el que produzca actualmente. El mencionado decreto consta de veintiseis artículos y al ser difundido habrá de producir sensación, pues si como se espera, el actual Gobierno lleva a la práctica su aplicación sin titubeos, constituirá la primera medida efectiva que en España se emplea con eficacia y verdadero rigor, dicalismo contra los ocultadores de la riqueza. También publica dicho periódico oficial otro real decreto en el cual y con el propósito de aumentar los ingresos del Fisco se refiere a la creación del Registro de Arrendamientos el cual habrá de funcionar con arreglo a las bases que se insertan en dicha disposición oficial. Por este nuevo decreto se dispone que el contrato de arrendamiento habrá de ser inscripto en lo sucesivo en el

nuevo Registro para que tenga el necesario valor legal.

La situación en el sector de Axdir no puede ser más satisfactoria.

MELILLA.—Ha llegado procedente de Axdir el teniente coronel jefe del Estado Mayor de aquel sector, don Domingo Otero, quien ha dado noticias en extremo satisfactorias en relación con la situación política en aquella parte de nuestra zona de protectorado. Ha manifestado que los benidirguales, cansados de la lucha, han abandonado totalmente el poblado de Padraís, desatendiendo los requerimientos de Abd-el-Krim y precisamente para evitarse el tener que formar parte de la harca de aquel.

Ha manifestado igualmente que la acción política en aquel sector se ha intensificado grandemente, siendo ya muchos los adueros y poblados que se muestran propicios a someterse a la autoridad del majzen. Noticias anteriores habían dado ya cuenta de que buen número de indígenas benidirguales habían llegado desde sus poblados próximos a nuestras posiciones avanzadas para parlamentar con nuestras autoridades militares sobre las condiciones en que les sería otorgado el perdón.

LA AURORA CONFITERIA Y ULTRAMARINOS. Burgos, 8, esq. a la 1.ª Alameda. Teléf. 812. Bombonera selecta. -Caramelería fina.

La Hoja Oficial sale ampliada por primera vez.

MADRID.—Esta mañana se ha publicado la Hoja Oficial ampliada con arreglo al último real decreto del Ministerio de la Gobernación. Consta de cuatro páginas y contiene todas las noticias oficiales, anuncios y hasta una esqueta de defunción del general don Waido Resard y Medina, administrador de la fábrica de Tabacos de Madrid, fallecido ayer en esta villa. La Hoja ampliada inserta un saludo para el resto de la Prensa española y anuncia que ha venido a cumplir simplemente un mandato del Gobierno.

Adelanta también su propósito de ampliar más su formato, para lo cual en breve será tirada con máquina y elementos que le permitan alcanzar el desdoblado que se propone. Entre las noticias que publica hace un resumen de las de Marruecos en el que dice que el empleo de los caídos más prestigiosos entre los indígenas sometidos al frente de sus harcas respectivas concediéndoles la necesaria libertad de acción para que ellos puedan combatir con los mismos procedimientos empleados en la lucha por el enemigo está dando excelentes resultados, pues entre otras ventajas ofrece la de evitar el desgaste de nuestras fuerzas en el empleo de servicios de razas y ex-

ploraciones reservándolas para más grandes empresas.

Una idea de la situación favorable en el orden político que se va creando en nuestro protectorado, la da el hecho de que los indígenas no sometidos aún, han entregado a nuestras fuerzas un desertor con todo su armamento, que se había internado en territorio rebelde.

Pétain felicita al general Sanjurjo.

MELILLA.—Con motivo de la festividad del año nuevo, el comandante en jefe de las fuerzas francesas que operan en Marruecos, mariscal Pétain, ha dirigido un efusivo telegrama de felicitación al alto comisario español, general Sanjurjo, en el que el general francés expresa su confianza en que en el año actual se consolidará más los lazos de unión entre los dos ejércitos de las dos naciones protectoras, y que la colaboración de los dos países alcanzará el máximo de desarrollo en la obra protectora que han de realizar en África.

Ayer se celebró el banquete de gala en honor del Cuerpo diplomático.

MADRID.—En el comedor de gala de Palacio se celebró ayer el banquete con que los Reyes obsequian todos los años al Cuerpo diplomático. El banquete constaba de 110 cubiertos, ocupando la presidencia SS. MM. y ocupando lugares preferentes el príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel y las infantitas. En otros lugares de la mesa se sentaron el Alto personal palatino, el duque de Miranda, marqués de Viana, ministro de Estado, embajadores, ministros plenipotenciarios, encargados de negocios y otras personalidades. La mayoría de los diplomáticos que asistieron al banquete, iban acompañados de sus respectivas señoras. Amenizó la comida la banda del Cuerpo de Alabarderos. Terminada la cena todos los invitados, precedidos por augustas personas de la Casa real, se dirigieron al salón de las columnas, en donde se organizó una brillantísima recepción, a la que asistieron además, los secretarios y alto personal de Embajadas y Legaciones, acompañados de sus señoras. A continuación se celebró un brillantísimo concierto en el que tomó parte una orquesta dirigida por el maestro Saco del Valle y el eminente divo Fleta, que cantó varias composiciones produciendo un entusiasmo delirante entre el escogido auditorio que le escuchaba. A la una de la madrugada se obsequió a todos los asistentes con un espléndido lunch en las galerías de Palacio, retirándose pocos momentos después los Reyes y el resto de la familia real a descansar en sus habitaciones particulares, dándose por este motivo por terminada la fiesta.

Nuevo acto de propaganda de Higiene Social.

MADRID.—En el Cinema X, situado en la calle del Noviciado se celebró ayer un nuevo mitin de los organizados por la Comisión encargada de extender la propaganda de higiene social. Tomaron parte en el mitin varios oradores, entre ellos la escritora Stela Silva, expresándose todos ellos en los términos acostumbrados que merecieron grandes ovaciones por parte del público que llenaba totalmente el local. Al final del acto se proyectó una película de trescientos me-

tros, en la que se detallan las causas, lesiones y profilaxis de la tuberculosis.

Son jubilados varios magistrados con honores.

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica la jubilación concediéndoles honores de jefe de sala de Madrid o Barcelona, de los siguientes magistrados: Don Wenceslao Doval, vocal en propiedad de la Junta organizadora del poder judicial; don Eustaquio Fons, magistrado de la audiencia de Barcelona; don Isidoro Coloma, presidente de la audiencia provincial de Zaragoza; don Alejandro Alvarez y don Perfecto Infanzon, magistrados de la de Madrid. También publica un decreto concediendo la excedencia del juez de Instrucción de Madrid, don José Alvarez Rodríguez.

Pidiendo que se resuelva el asunto del Banco Vasco.

BILBAO.—Los acreedores del Banco Vasco, en suspensión de pagos desde hace algún tiempo, como ya es sabido, se han dirigido en un telegrama al ministro de Hacienda suplicándole se fije en la triste situación que por tal causa se les ha creado, y rogándole interceda cerca del Gobierno para que éste atienda la solici-

tud que fué elevada al Directorio en el sentido de que se busque una solución a dicho asunto, para que no se produzca el paro de las fábricas de Málaga, Sevilla y otras poblaciones, que pondrían en situación de extrema miseria a muchas familias. de militares acometándose a tiros.—Noticias transmitidas por el corresponsal del "Daily Mail" de Londres, aseguran que el marqués de Cavalcanti ha sido detenido en la frontera en unión de cuarenta oficiales también complicados en los sucesos. Todos éstos habían tomado parte en los sucesos. Información del día 13.—También va a ser detenido el ex gobernador civil de Barcelona, señor Portela. Información del día 12.—Los generales Queipo de Llano y Sarabia, van a ser destituidos de sus cargos. Entre los oficiales detenidos se encuentra un hijo del general Weyler. Los generales Cavalcanti y Cabanellas han sido destituidos de sus cargos. Entre los comprometidos en los sucesos hay oficiales de todos los cuerpos del ejército. Cree el Gobierno de Su Majestad, que las leyes vigentes contienen las medidas necesarias para reprimir esta clase de delitos, pero si no fuera así, las introduciría, anunciando al público que la facultad que lleva en sí la acción de libertad, no puede amparar al falso e hipócrita que emplea embustes y falacias. La misma hoja publica un telegrama de última hora, dirigido por el hijo del ex presidente de la República francesa, M. Loubet en el que dice que su padre se encuentra mejorado de salud.

-CASA HERAS- SASTRERIA. Santa Clara, 1 - Teléfono 9-62 - SANTANDER. La Casa más surtida en gabanes «Pelo de Llama» de cuero y piel—Gabanes de uniformes para chofer. Impermeables crepón marroquí, para señora. Inmenso surtido en trincheras tres telas, de goma. Todas las medidas y colores.

Una buena parte del "gordo" del último sorteo en Arrigorriaga

BILBAO.—Se han tenido noticias en esta villa de que una buena parte del primer premio del último sorteo de la lotería, había correspondido a los obreros de la fábrica que tiene establecida en Arrigorriaga la Papelera española. Para comprobar la veracidad de la noticia ha sido enviado un redactor de "La Tarde", de Bilbao, que en efecto ha podido confirmarla. Parece que con ocasión de haber realizado un viaje a Madrid varios obreros de la mencionada fábrica para asistir al homenaje que había de tributarse al señor Urgoiti, uno de los connotados llamado José Angoitil compró siete décimos del número premiado con el "gordo" en el último sorteo, repartiéndolos entre sus compañeros de trabajo, empleados y mujeres. Los obreros, no obstante la lluvia de dinero que sobre ellos ha caído, continúan hoy trabajando tranquilamente en sus respectivos puestos, aunque como es natural, se notaba en ellos la obligada satisfacción. El primer match interregional Vizcaya y Guipúzcoa. BILBAO.—Ayer mañana, se celebró el primer match interregional entre Guipúzcoa y Vizcaya, siendo el resultado de

la prueba individual el siguiente resultado: Primero: Palma, de Vizcaya; segundo, Campo, de Vizcaya; tercero, Acebal, de Guipúzcoa; cuarto, Oyarbide, de Vizcaya; quinto, Velasco, de Guipúzcoa; sexto, Chunbarreta, de ídem; séptimo, Cadenas, de ídem; octavo, Boj, de Vizcaya; noveno, Salvadegotta, de ídem; décimo, Rutz, de Guipúzcoa; undécimo, Frabeta, de ídem; duodécimo Andrés, de Vizcaya; décimotercero, Oñate y décimocuarto, Danaría, de Vizcaya. La clasificación por equipos fué la siguiente: Primero Vizcaya y segundo Guipúzcoa.

Más de la hoja oficial ampliada

MADRID.—La "Hoja oficial" de ayer publicaba además de lo referido en nuestro anterior telefonema, una nota oficiosa del Gobierno reproduciendo varias informaciones publicadas por el diario "La Nación", de Buenos Aires, en viada por un tal Cervera, que además de inexacta e inconveniente su divulgación, puede llevar la intranquilidad y la zozobra a muchísimas familias que viven en el extranjero. Los titulares de las informaciones a que se refiere la citada nota, dicen así: Complot contra el Directorio.—En las calles de la capital de España dirimen sus diferencias grupos

El director de la Deuda toma posesión

MADRID.—Esta mañana se celebró la ceremonia de toma de posesión de su cargo por el nuevo director general de la Deuda y clases pasivas señor Caamaño. Este último presentó incompleto su equipo pero no obstante dominó durante todo el juego a su contrario, ganando el partido por seis, tanto a uno. El tanto de honor lo ganaron los del Sporting momentos después de haber dado principio el partido; pero los rojiblancos, reaccionando, consiguieron dominar ya toda la tarde y de un modo absoluto a sus contrarios.

El día de la Presidencia. MADRID.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de Estado, recibiendo después la visita de los generales Hermosa y Ruiz del Portal, del presidente de la U. P. de Vizcaya y del presidente de la Diputación de Madrid. También recibió a una comisión de vitivinicultores, que en representación de novecientos compañeros suyos iban a entregar al presidente del Consejo las conclusiones de la Asamblea magna celebrada por los vitivinicultores en Socuéllamos el 20 de diciembre último. «El Debate» publicó una nota a propósito de dichos funerales diciendo que don Alfonso había expresado sus vehementes deseos a la familia de don Antonio Maura de que se celebraran solemnes funerales por el alma del finado y con el propósito de dar a éstos la mayor solemnidad posible ha hecho que acudieran a ellos toda su Cuarta militar, el cuerpo de Alabarderos, ocho duques, cinco marqueses, ocho condes y otros aristócratas.

PEDID SIEMPRE ANÍS CEBRA. El director de la Deuda toma posesión. MADRID.—Esta mañana se celebró la ceremonia de toma de posesión de su cargo por el nuevo director general de la Deuda y clases pasivas señor Caamaño. Este último presentó incompleto su equipo pero no obstante dominó durante todo el juego a su contrario, ganando el partido por seis, tanto a uno. El tanto de honor lo ganaron los del Sporting momentos después de haber dado principio el partido; pero los rojiblancos, reaccionando, consiguieron dominar ya toda la tarde y de un modo absoluto a sus contrarios.

Esta tarde habrá tomado posesión el nuevo comisario de la Banca Privada.

MADRID.—A las seis y media de la tarde de hoy, tomará posesión de su cargo el nuevo comisario de la Banca Privada, señor Co ral. Le dará posesión el señor Alvarado, y asistirán a la ceremonia representantes de la Banca. Mañana irá el conde de Gimeno a Barcelona. MADRID.—Don Amalio Gimeno, que tuvo que suspender su anunciado viaje a Barcelona, parece que ha anunciado que aunque no se encuentra totalmente restablecido, marchará mañana a la ciudad condal. El conde de Gimeno ha manifestado que no fué en su casa, sino en las escaleras del Tesoro de la Princesa donde sufrió la caída que le ha producido la distensión del pie derecho que le obligó a aplazar su viaje de inspección a la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona. Decretos firmados por el rey. MADRID.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia durante el despacho con el ministro del referido departamento. Dictando normas para el funcionamiento de la Junta organizadora del Poder judicial. Prohibiendo la permuta entre secretarios judiciales. Nominando canónigo de Ceuta a don Cayetano Mejías.

Electricista

Domingo Martínez-Corvan. Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones eléctricas. Consulten precios.

Se celebran nuevos funerales por el alma de Maura.

MADRID.—En la Iglesia de San Francisco el Grande se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de don Antonio Maura costeados por el Gobierno. Asistieron a ellos el Rey, el príncipe de Asturias, los infantes don Jaime y don Fernando, el Gobierno en pleno, varias personalidades y las autoridades. Presidieron el duelo los hijos del finado en representación de la viuda. Rindió los honores correspondientes un zaguante de Alabarderos. «El Debate» publicó una nota a propósito de dichos funerales diciendo que don Alfonso había expresado sus vehementes deseos a la familia de don Antonio Maura de que se celebraran solemnes funerales por el alma del finado y con el propósito de dar a éstos la mayor solemnidad posible ha hecho que acudieran a ellos toda su Cuarta militar, el cuerpo de Alabarderos, ocho duques, cinco marqueses, ocho condes y otros aristócratas.

El día de la Presidencia. MADRID.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de Estado, recibiendo después la visita de los generales Hermosa y Ruiz del Portal, del presidente de la U. P. de Vizcaya y del presidente de la Diputación de Madrid. También recibió a una comisión de vitivinicultores, que en representación de novecientos compañeros suyos iban a entregar al presidente del Consejo las conclusiones de la Asamblea magna celebrada por los vitivinicultores en Socuéllamos el 20 de diciembre último.

El Athletic gana al Unión Sporting.

MADRID.—En el campo del Unión Sporting se celebró ayer el partido de campeonato entre el titular del campo y el Athletic. Este último presentó incompleto su equipo pero no obstante dominó durante todo el juego a su contrario, ganando el partido por seis, tanto a uno. El tanto de honor lo ganaron los del Sporting momentos después de haber dado principio el partido; pero los rojiblancos, reaccionando, consiguieron dominar ya toda la tarde y de un modo absoluto a sus contrarios.

Los incendiarios

Prosiguen los incendiarios o los que se dedican a la dulce tarea de incendiar montes, haciendo de las suyas. En la carpeta de la Prensa del Gobierno civil nos hemos encontrado hoy con que en Liébana ha sido detenido el pastor Vicente González, de 29 años de edad, como autor del incendio en el monte del Estado denominado «Cotera de la Mata». También en Liébana se permitió hacer la misma operación en el monte «Oraos», del término de Villaverde, otro pastor llamado Pedro Pérez. Tanto éste como Vicente han sido puestos a disposición de los correspondientes juzgados.

El homenaje a Pepe Buchs.

Casi ultimado tienen ya los organizadores el homenaje a nuestro paisano Pepe Buchs, director de la película «El Abuelo», que tan formidable éxito ha obtenido no sólo en Santander, sino en toda España. Como saben los lectores, el próximo día 6 será obsequiado en el restaurant «Cantábrico» con un banquete para el que se grande el número de tarjetas vendidas, aumentando de hora en hora la animación. Como ya hemos dicho, las tarjetas para este banquete se despachan en las Administraciones de los cinco periódicos locales y en el mostrador del Café del Boulevard, habiéndolos encargado la Comisión organizadora que aconsejamos a los que se propongan asistir al mismo que las adquieran cuanto antes, pues el plazo de adquisición se cerrará mañana a las siete de la tarde. En cuanto al festival que en honor a Pepe Buchs ha de celebrarse en el Gran Cinema, la empresa de este coliseo ha dado todo género de facilidades, y deseando, de acuerdo con la Comisión organizadora, que todo Santander vea la película «El Abuelo», ha dispuesto que la exhibición de la misma sea la base del programa y que el precio de las entradas sea popular. La fiesta comenzará leyendo el popular actor, don Enrique Lacasa, tan querido y admirado del público santanderino, unas cuartillas de nuestro compañero don José del Río y en el intermedio de la primera y segunda jornada, el mismo señor Lacasa recitará un gracioso monólogo. Además se gestiona que para dar más carácter montañés a la fiesta, tomen parte en ella los coros montañeses «El Sabor de la Tierra». Tanto al banquete como a la fiesta de homenaje, se han adherido el Alcalde y el presidente de la Diputación, así como la Sociedad Amigos del Sardinero y la Sociedad para el Fomento de Santander, con lo que casi puede decirse que el homenaje tiene carácter de oficial de la Montaña. Mañana daremos más detalles.

Reunión de los empleados municipales.

En su domicilio social se reunieron ayer los empleados municipales de esta capital. Entre otros de menor importancia, se tomaron los acuerdos de recabar del Ayuntamiento los sean concedidos los aumentos de sueldo que debían percibir desde 1.º de julio último y de que sean incluidos en los reglamentos todos aquellos que no lo hayan sido. El señor Hueté dió cuenta de sus gestiones durante su estancia en Madrid.

Los incendiarios

Prosiguen los incendiarios o los que se dedican a la dulce tarea de incendiar montes, haciendo de las suyas. En la carpeta de la Prensa del Gobierno civil nos hemos encontrado hoy con que en Liébana ha sido detenido el pastor Vicente González, de 29 años de edad, como autor del incendio en el monte del Estado denominado «Cotera de la Mata». También en Liébana se permitió hacer la misma operación en el monte «Oraos», del término de Villaverde, otro pastor llamado Pedro Pérez. Tanto éste como Vicente han sido puestos a disposición de los correspondientes juzgados.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS. Deuda Interior, 4 por 100, 68,70, 68,20 y 68,15, pesetas 21.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 98,40, ptas. 5.000. OBLIGACIONES. Ferrocarril Ariza, 5 por 100, 95,50, pesetas 7.500. Ferrocarril Alicante, E, 76,35, pesetas 39.500. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 92,00, ptas. 48.000. El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba. BILBAO. COTIZACION DE HOY. Interior, 4 por 100, 69,00. Amortizable, 5 por 100, 93,15. Obligaciones del Tesoro 101,50. Cédulas Hipotecarias, 98,45. F. C. Santander a Bilbao, 445,00. Eléctrica Madrileña, 122,10. Hidroeléctrica Española, 147,00. Hidroeléctrica Ibérica, 372,50. Altos Hornos, 124,00. Papelera, 96,00. Explosivos, 143. P. L. Norte, 1.ª serie, 66 50. La hun prisa cam miento, q juventud, niñez. La gen pierta a merced queama la apenas d por la vic El amb está satura riosidad, juelo, de do... y (fuerza ha que en es sentir la y mer inten sus herid de sus m de la estr gos se os antes de Noel, en triarc les finar del : deretas, Pascua y cicos. Hoy l por fortu baz res e noche de

A mi ollereta y al público en general

En la panadería de Becedon, Cisneros 2, y en la sucursal, Atraxas, debajo del Puente, se ha vuelto a poner a la venta los panecillos, galletas, vienas y ríchi, a 5 céntimos uno. Descuento especial para fondas, restaurants bares y tabernas.

RAPIDO - RESISTENTE - ECONOMICO

El más económico de todos los sistemas conocidos. Diploma de Honor en la primera Exposición general de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925. Soliciten informes a Carlos Doménech «Villa Emiliuca», -Sardinero.- Teléfono 20-5

TEATRO PEREDA. Hoy, lunes, 4 de enero de 1926. Compañía ZUFFOLI. A LAS SEIS Y CUARTO. A LAS DIEZ Y MEDIA. La reina de las praderas. PRECIOS POPULARES.